

阳曲县新增1例本土确诊病例

8月23日,阳曲县新增本土确诊病例1例(轻型),女性,山西交控高速公路服务区管理有限公司阳曲服务区(太原高速段)保洁员,系8月19日省外2例阳性感染者的密切接触者。8月19日以来,一直在服务区工作、生活,19日19:05~19:09,20日8:23~8:45在卫生间

洗手间做保洁工作期间,与省外阳性感染者有交集。8月21日在服务区封闭管理,8月22日由阳曲县实施集中隔离医学观察。8月19日、21日核酸检测均为阴性,8月22日第1次核酸检测结果阴性,第2次核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治

疗。经省、市专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

为有效阻断疫情传播,请8月19日18:30~21日12:00到过阳曲服务区(太原高速段)的人员,立即向属地社区(村)、单位或入住酒店报备,配合落实隔离观察、健康监测、核酸检测等各项疫情

防控措施。对不如实报告个人行程、不按规定落实疫情防控措施、引起传染病传播或传播风险,造成严重后果的,将依法追究法律责任。

太原市疫情防控工作领导小组办公室
2022年8月23日

先恭喜再规劝

社区积极劝导群众缓办喜宴

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马金环)“听说咱们家要办喜事,恭喜恭喜!但现在正是疫情防控时期,不能大规模举办喜宴……”8月23日,得知有居民家要举办喜宴,郝庄镇水峪社区干部没有粗暴阻止,而是人性化地先恭喜再解释目前的疫情防控政策,取得居民理解,减少人员聚集引发的疫情防控问题。

水峪社区经过村改居后,村民改为居民,但群众仍然保留婚丧嫁娶举办“流水席”的习俗。当天,得知一户居民家里即将办喜事办“流水席”,社区干部赶紧来到居民家中。一番道喜后,社区干部拿出关于疫情防控期间避免聚集的最新通知劝导。

最终,这户居民被说动,表示为了大

家的健康安全,决定延迟婚期并暂时取消原定的“流水席”。

社区干部表示,水峪社区在疫情防控中充分发挥阵地作用,在疫情防控期间,利用小喇叭、电子屏、微信群等媒介,多渠道、全方位广泛宣传,使“红事缓办、白事简办、宴会不办”理念家喻户晓、深入人心,充分发挥好社区“两委”基层组织的作用。截至目前,在社区干部劝导下,该社区共主动延期婚礼2场、取消宴会12桌,丧事简办1场。广大群众主动停办酒席、杜绝聚餐集会,为阻断病毒传播发挥了重要作用。大家的生活习惯也在随之改变,大操大办、铺张浪费等乡村陋习逐渐被文明健康的生活方式所取代,新时代文明之风成为疫情防控的坚强支撑。



8月23日傍晚,北中环桥附近天空,阳光透过云朵形成一束束光柱照向大地,十分惊艳。
王韵菲 摄

设立科创基金 开展产学研合作

太原科技大学校友为母校捐资1000万元

本报讯(记者 张晓丽)8月23日,记者从太原科技大学了解到,该校88级热加工工艺及设备专业杰出校友、南京奥特自动化有限公司创始人朱小明为母校捐出1000万元,设立科创基金,助力母校科研创新。同时,太原科技大学还与南京奥特自动化有限公司签订了产学研战略合作协议。

南京奥特自动化有限公司是一家致力于为国内外能源建设行业提供先进管道预制装备的高新技术企业,2022年人选南京市“专精特新”企业名录库。朱小明感恩母校一直以来为企业提供的智力帮助和资源支持。他表示

示,毕业30年来一直割舍不下的就是母校情怀,在母校即将迎来建校70周年之际,愿贡献自己的力量,助力母校高质量发展,并希望能与母校在人才培养、产学研合作、成果转化、毕业生就业等方面开展全方位合作,实现校企共赢。

校企双方共同成立了智能制造研究院平台,签订了战略合作协议。今后,双方将按协议内容,共同凝炼项目,共享科技成果、技术标准等各类公开科学的研究资源,积极探索人才、资本、信息、技术等领域资源共享的新渠道和新模式,推进创新要素有效汇聚,实现双方优势互补、合作共赢。

筑牢养老机构疫情防控安全屏障

万柏林区开展“地毯式”排查

本报讯(记者 阎轶洁)为贯彻落实省、市、区疫情防控会议精神,扎实做好养老机构疫情防控工作,近日,万柏林区民政局以“四不两直”工作方式,对全区所有养老机构进行疫情防控检查。经排查,全区所有养老机构共205名工作人员,不存在7日内“新疆、西藏、西安、平遥、运城、太谷”等地涉疫情况。

检查组分成4路前往养老机构,每到一处相关负责人都详细询问疫

情防控情况。通过查看核酸检测、工作人员健康码、行程码、防疫和生活物资储备、室内外环境消杀、应急处置准备等,及时指出防疫工作存在的问题和不足,并结合每个养老机构检查情况进行再提醒、再部署。检查组要求,各机构负责人要以更加严格、更加务实、更加精准的措施,抓好养老机构疫情防控工作,全力保障服务对象生命安全和身体健康。



健康码升级 微信端可申领

本报讯(记者 魏薇)手机微信端也能申领“山西健康码”了。近日,“山西健康码”微信小程序(以下简称“微信健康码”)正式上线,并涵盖更多功能。除了使用支付宝APP外,公众打开微信也可随时申领“山西健康码”,同时可扫“场所码”,申领和亮码更加方便快捷。

微信健康码对防疫常用功能进行统一聚合,首屏能显示健康码、场所码、核酸检测、抗原检测、疫苗接种、他人代查、健康码状态异常申诉、政策咨询等功能。市民无需在多个程序间来回切换,极大方便了日常使用。

为了提高亮码效率,公众登录微信健康码后,点击“我的健康码”,可即时显示健康码、行程卡、核酸检测计时信息及疫苗接种等信息,并同屏设置“扫场所码”功能,一点即可扫描场所码。

据介绍,微信健康码目前有两种申领方法。第一种:市民可在微信搜索“山西省健康码”,点击“山西省健康码”小程序,按照操作提示登录即可使用。第二种:公众打开微信,点击“我”,选择“生活服务”,点开“防疫健康码”界面,点击“查看防疫健康码”,即可快速访问微信健康码。

我市社会帮扶案例入选全国典型案例

本报讯(记者 周皓)市乡村振兴局8月23日消息,我市《凝聚力量 同频共振 全力打造社会帮扶太原“样板”》案例入选国家乡村振兴局全国东西部协作典型案例。

2021年以来,我市持续推进“对口帮扶”工作,六城区、综改示范区、中北高新区按照不低于2020年投入标准,继续向阳曲县、娄烦县投入对口帮扶资金,调动83家县级行业部门、选调30余名干部对口帮扶娄烦、阳曲两县15个乡镇130个脱贫村;

深入实施“万企兴万村”太原行动,组织动员100家民营企业和商会与十县(市、区)开展“村企共建”,助推乡村产业振兴、生态振兴、文化振兴、人才振兴、组织振兴;大力开展社会组织“结对帮扶”活动,精心遴选77家社会组织,采取“一对一”“多对一”的模式,结对帮扶娄烦、阳曲、古交两县一市50个行政村,通过实施产业帮扶、就业帮扶、消费帮扶、捐赠帮扶,助力乡村振兴再上新台阶。

“双减”后 更多青少年“动”起来

本报讯(记者 李涛 通讯员 田微)“双减”政策推行后,这个暑假,越来越多的孩子们不再沉浸在“题海”,奔波于各类补习机构,而是穿梭在各种文体活动之间,感受着愈发丰富多彩的假期生活。连日来记者采访发现,社区里举办的体育活动中,青少年参与的积极性大有提高,越来越多的孩子养成了运动好习惯。

8月23日,在万柏林区的十二院城社区,“金秋跳绳运动周”活动如约举行,吸引了许多青少年参与。在一分钟计时跳绳环节,裁判一声令下,一根根彩绳飞舞,绳子在孩子们的手

上不停地晃动,发出“呼呼”的声音。细看,每一名参与跳绳的青少年,脸上是汗水和笑容。

小小的身影,大大的书包,疲惫的眼神,沉重的步伐……这是往年假期奔波于各类学科培训班的孩子们的真实写照。社区工作人员表示,“双减”政策落地后,这样的情景变了,小区里变得十分热闹,到处都是孩子们快乐运动的身影。为此,社区也积极为孩子们创造条件,举办各种假日文体活动,不断为孩子们提供增强身心健康、接受艺术熏陶、提高科学素养的机会。